

Επαναλειτουργία ιατρείων ΕΟΠΥΥ ως το τέλος Ιανουαρίου

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Τον στόχο στο τέλος Ιανουαρίου να λειτουργήσουν ξανά τα πολυϊατρεία του ΕΟΠΥΥ υπό το νέο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, έχει θέσει η ηγεσία του υπουργείου Υγείας, ανεξαρτήτως εάν οι γιατροί προσέλθουν στον διάλογο.

Εως το τέλος του έτους -εκτός απροόπτου- το υπουργείο Υγείας θα έχει εκδώσει την υπουργική απόφαση για την κατάργηση των οργανικών θέσεων του προσωπικού του ΕΟΠΥΥ για να ξεκινήσει η κινητικότητα-διαθεσιμότητα. Εν μέσω της διαδικασίας αυτής οι γιατροί θα κληθούν να δηλώσουν την πρόθεσή τους να ενταχθούν στο νέο σύστημα ΠΦΥ με καθεστώς πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, κατα-

θέτοντας παράλληλα έγγραφο ότι έχουν κλείσει το ιατρείο τους. Στην πλειονότητά τους οι γιατροί που θα επιλέξουν να παραμείνουν στο σύστημα θα τοποθετηθούν στις θέσεις που ήδη υπηρετούν. Ωστόσο αφού ενταχθούν, θα αξιολογηθούν από συμβούλια Κρίσις του ΕΣΥ. Το υπουργείο Υγείας επιθυμεί έως τον Μάιο 2014 οι βασικές αλλαγές της μεταρρύθμισης -κυρίως ο οικογενειακός γιατρός- να έχουν γίνει αισθητές στους πολίτες.

Οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ Αττικής και Πειραιά, που ζητούν την απομάκρυνση του υπουργού Υγείας, δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις και πέραν της αυριανής ημέρας. Αυτό εισηγούνται στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Γιατρών του ΕΟΠΥΥ που θα συνεδριάσει -πιθανότατα- αύριο.



Οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους.

Οι γιατροί ζητούν ο ΕΟΠΥΥ να παραμείνει πάροχος και αγοραστής με τις υπάρχουσες εργασιακές σχέσεις.

«Παρά τη σημερινή τους απόφαση να συνεχίσουν τις απεργιακές κινητοποιήσεις, εμείς τους καλούμε ακόμη και τώρα να έρθουν σε διάλογο», δήλωσε ο υφυπουργός Υγείας Αντώνης Μπέζας, ξεκαθαρίζοντας ότι δεν πρέπει να τίθενται στον διάλογο προϋποθέσεις που ακυρώνουν στην ουσία τη μεταρρύθμιση. Και τόνισε «οι διαδικασίες της μεταρρύθμισης θα προχωρήσουν ούτως ή άλλως μέσα στα χρονοδιαγράμματα που έχουμε εμείς καθορίσει».

Νέα έκκληση στους γιατρούς να λήξουν την απεργία και να ξεκινήσουν άμεσα τη λειτουργία των Επιτροπών απηύθυνε χθες

η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ. Οπως αναφέρεται ενδεικτικά σε σχετική ανακοίνωση, το διάστημα της απεργίας από τις 1.102 προγραμματισμένες επιτροπές στα ΚΕΠΑ ακυρώθηκαν οι 863, που θα εξέταζαν 18.535 ασφαλισμένους, κάποιοι εκ των οποίων μένουν χωρίς σύνταξη ή επίδομα.

Χθες το υπουργείο Υγείας κατέθεσε τροπολογία επί του σ/ν για τον ενιαίο φόρο ακινήτων, με την οποία -μεταξύ άλλων- παρατείνεται η διάρκεια των συμβάσεων με τους «εξωτερικούς» γιατρούς του ΕΟΠΥΥ έως τα τέλη Μαρτίου 2014 και δίνεται η δυνατότητα στους υπουργούς Υγείας και Οικονομικών να καθορίζουν το ύψος της αμοιβής και τον αριθμό των επισκέψεων ασφαλισμένων στους συμβεβλημένους γιατρούς.